

第二届淮南转型发展大会 安保工作圆满完成

第二届淮南转型发展大会于2月17日至18日隆重举行,省委常委、合肥市委书记虞爱华出席会议并讲话,省直相关部门、上海闵行区、合肥市、淮南市主要领导及央企、省属企业、驻皖单位、金融机构、在淮高校等相关领导、嘉宾、招商引资客商出席会议,做好大会安保工作不容有失。

市公安局党委统一部署,提前谋划、多措并举,从细从严落实各项安保措施,成立了由党委委员、副局长卢胜任组长,寿县公安局、淮舜公安分局、山南公安分局、交警支队、特警支队等

14个单位为成员的安保工作领导小组,统筹推进、全力做好大会安保工作。2月13日、16日,市公安局两次召开会议,专题调度部署会场内外安保、社会治安防控、交通秩序管理等工作,明确参战单位职责任务、逐项部署落实安保措施。会议期间,各参战单位分工配合、联勤联动,全体参战人员严格落实定岗、定位、定人、定责的要求,坚守岗位、履职尽责,有力确保了“线上安全、面上稳定、万无一失”,充分展现了淮南公安过硬的能力水平和昂扬的精神风貌,受到了与会人员的一致好评。 本报通讯员



前往共建社区 开展文明创建

2月7日下午,市公安局创城办组织情指中心等部门志愿者一行十人,在三级高级警长朱本初的带领下,前往结对共建大通瀚城社区,开展文明创建道路交通巡查整治行动。此次行动,重点巡查了大通瀚城社区背街小巷和商铺门口的车辆停放,对非机动车、机动车乱停乱放等不文明行为进行现场查纠,对不规范停放车辆能移送的当场移送至规定停车泊位,对无人车主及时联系辖区交警大队告知车主规范停车,对沿街商铺门前的非机动车也进行了现场移送至规定停车泊位,并督促城管人员加强日常规范停车管理。整个行动中,总查纠违规停放机动车10余辆,非机动车1辆,走访商铺20余家,进行文明劝导宣传30余次,取得了明显成效。 陈咏梅

债务引发纠纷 警民联调化解

2月9日上午,顾桂派出所民警接群众口头报警称:两名男子在停车场发生激烈争执,民警及时将两人带至警民联调室进行调解。据了解,两人因借款逾期未还导致双方矛盾逐步激化,继而相互指责大打出手。经民警耐心调解,两人对自己不理智的行为相互道歉并向民警保证一定处理好债务问题。最终,在民警的见证下双方达成了和解协议。调解后,民警告诫两人遇到矛盾纠纷时一定要冷静思考,如不能妥善有效地处理,可以寻求基层调解组织或警方进行调解,切勿因冲动采取暴力方式处理问题,以免触犯法律,给自己和他人造成无法挽回的后果。 陈石

骑车不慎摔倒 巡警及时抢救

2月21日上午,新集矿区公安分局值班民警巡逻时发现一名男子骑电瓶车时突然摔倒在非机动车道上昏迷不醒。为防止发生二次事故和男子窒息,民警一边对现场道路进行疏导,一边小心翼翼将该男子翻过身来。在民警救助的同时,路过的两名热心群众帮忙拨打了120急救电话。在民警的轻声呼唤下,该男子慢慢苏醒,但是依旧没有恢复意识。随后民警在其上衣口袋里发现一部手机,并联系上其亲属。当120救护车赶到现场后,众人合力将受伤男子抬进救护车送至医院接受治疗。 吴婧

耄耋老人迷路 警企携手相助

2月21日,谢一派出所民警接到辖区某机械公司职工陆某的求助,请求民警帮忙寻找一位迷路老人的家人。民警立刻赶到现场,询问后得知老人在独自买药后迷了路,误入了该企业。由于老人上了年纪,无法提供有效的信息,民警只能通过后台对老人的身份信息进行核实,通过多次对比查找,民警终于查到老人名叫岳某英,今年已经93岁高龄。随后,民警找到了老人家人的联系方式,并将情况告诉了他们。十几分钟后,老人的女儿赶到了现场,老人在女儿的陪同下,安全返回家中。 董少举

女孩戒指卡手 交警消防解救

2月12日上午,凤台县公安局交警大队凤凰中队警务站接到求助称:13岁的女孩因试戴导致戒指卡住无法取出,急需救助。警务站民警根据女孩描述和现场观察到,戒指已经卡了很长时间,中指关节处已经出现红肿、发紫的情况,如不及时采取措施,可能导致严重后果。民警一边稳定女孩情绪,一边尝试使用肥皂水等方法摘除,几番尝试未果,于是立即向县公安局指挥中心报告,在征求女孩家长同意后,帮助联系县消防大队,并由值班交警护送消防大队。在消防队员的援助下,成功利用工具顺利拆除戒指,使女孩的手指痛苦和危险解除。 岳阳煜

少女深夜出走 民警开导劝回

2月19日凌晨,振兴路派出所接到市局情指中心指令称:一未成年女孩程某与家人发生争执后离家出走,可能有轻生的想法。民警考虑到女孩步行离开且未携带钱包,迅速组织队员在女孩所在小区进行逐层逐户走访排查,同时调取物业视频监控追踪,并根据女孩体貌特征在周边展开寻找,力求在最短时间内锁定女孩位置。凌晨2点女孩在民警的短信劝说下说出自己的详细位置,民警第一时间联系就近寻找的警力接回女孩,对女孩进行了心理疏导,并将其安全送回家中。同时,民警提醒女孩父母教育孩子要讲究方式方法,孩子正处于成长期,内心敏感而脆弱,做父母的要多与孩子沟通,加强情感交流。其父母听完后,保证按照民警的嘱托,加强与孩子的沟通教育,让孩子健康成长。 赵建宝(本栏目来稿由陶源整编)

错转百万巨款 两地民警相帮

近日,淮南市民小沈接到一个来自江苏的陌生电话,对方称是派出所的民警,要小沈妈妈张玲(化名)的电话。根据小沈所说,当时对方说有人将钱错转到了张玲的银行账户上,要联系她去查下有没有收到钱,已在外地报案了。她当时认为对方是个骗子,说没有妈妈的手机号就挂断了电话。

2月9日,小沈听说有民警也联系了她的大伯,让她的大伯联系张玲查下银行账户上是否多钱了。此时,小沈上网查询妈妈的银行账户,果然发现2月3日进了4笔钱,2月6日又进了4笔钱,8笔钱加起来共有108.3万元。小沈把新进的这8笔钱在手机上截图保存了起来,又到银行把账单给打印了出来,之后联系淮南当地派出所,确认江苏省江阴市的俞女士的确

转错钱,已在外地报案。

据了解,原来俞女士做生意进货,2月3日通过手机银行转款给卖家时,由于卖家和张玲同名同姓,错把第一笔货款转到淮南张玲名下账户,由于手机里保存了这个账户,导致接下来的7笔货款也全部转错。卖家没有收到货款,俞女士急忙查询,这才发现转错了钱,2月8日向江苏警方报案。江苏警方通过调查,查到淮南张玲的相关信息,却没有查到她手机号码,又延伸查询,与小沈取得联系。

2月13日,俞女士专程赶到山南公安分局淮河路派出所,在民警帮助下联系上张玲母女,双方来到当地银行办理了退款手续,108.3万元全部退还。

本报通讯员



2月20日,振兴路派出所组织民警、辅警走进社区开展安全宣传活动。 赵建宝 摄

寒冬深夜他跳湖救下轻生女

近日,在淮南高新区周集坝水库边,一名女子因与家人发生矛盾,一时想不开跳水轻生。危急时刻,山南公安分局巡防队员沈浩,不顾自身安危,忘记自己不会游泳,第一时间跳入冰冷刺骨的水中施救,最终成功救回轻生女子。

2月9晚10时左右,山南公安分局三和派出所接到市公安局指令称,一女子因与家人发生矛盾,一时想不开欲跳湖轻生。接警后,三和派出所值班民警丁泽辉带领巡防队员沈浩等4名同志第一时间赶往现场,发现该女子站在湖边安全围栏外,情绪十分激动。民警便耐心对其进行心理疏导,就在民警劝阻的过程中,该女子忽然情绪失控,一跃跳入了水中。而此时,专业救援人员还在赶来的路上,面对这危急情况,不会游泳的沈浩顾不上自身的安危,立即穿上救生衣,顶着冰冷的雨水、冒着刺骨的寒风,没有丝毫地犹豫纵身跃入了零下几度的湖水中。

因湖水与岸边有近2米的落差,沈浩在跳

水时,左脚重重磕到了湖里的石头,可当时的他全然顾不上身体的疼痛。寒冬腊月,湖水如尖冰刺骨,冬衣沾水后也变得沉重冰冷。不会游泳的沈浩在水中消耗了大量的体力,但他仍拼命地将落水女子往岸边拖行。在民警丁泽辉和其他同事在岸上用救援工具帮助下,沈浩成功将女子拖到了湖边。最后在消防队员的帮助下,沈浩和落水女子被成功地拉上了岸。因救助及时,该女子目前已无大碍。经过民警耐心地开导,女子情绪也逐渐平复,放弃了轻生的念头,已被家人安全接回。

回到派出所,从寒冷中恢复过来的沈浩才发觉自己的左脚十分疼痛,随后前往就医才发现自己的左脚脚处骨头受伤。“当时虽然觉得疼,但是也顾不上这么多,只想得要赶快把人救上来。”回想这次的救援经历,沈浩感慨颇多。“当时情况紧急,忘了自己不会游泳,也忘记了害怕。回头要赶快把游泳学会,下次遇到这种情况就能更快地把人救上来。”沈浩笑着说。 本报通讯员